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Câu 1: Dao động cơ học đổi chiều khi 
A. Lực tác dụng có độ lớn cực đại 

B. Lực tác dụng đổi chiều 
C. Lực tác dụng có độ lớn cực tiểu 

D. Lực tác dụng bằng không 
Câu 2: Khoảng cách giữa một nút và một bụng sóng liên tiếp trong hiện tượng sóng dừng là 
A. bằng một nửa bước sóng 


B. bằng một bước sóng 
C. bằng 2 lần bước sóng 


D. bằng một phần tư bước sóng 
Câu 3: Nhận xét nào sau đây không đúng? 
A. Biên độ dao động cưỡng bức đạt cực đại khi tần số của lực cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của vật 
B. Dao động tắt dần càng nhanh nếu lực cản của môi trường càng lớn 
C. Dao động cưỡng bức có tần số bằng tần số của lực cưỡng bức. 
D. Biên độ của dao động cưỡng bức không phụ thuộc tần số của lực cưỡng bức 
Câu 4: Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox. Vectơ gia tốc của chất điểm có 
A. độ lớn không đổi, chiều luôn hướng về vị trí cân bằng 
B. độ lớn tỉ lệ với độ lớn của li độ, chiều luôn hướng về vị trí cân bằng 
C. độ lớn cực đại ở vị trí biên, chiều luôn hướng ra biên. 
D. độ lớn cực tiểu khi qua vị trí cân bằng luôn cùng chiều với vectơ vận tốc. 
Câu 5: Đặt điện áp u = U0cos(100πt+π/6) (V) vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện thì cường độ dòng điện qua mạch là i = I0cos(100πt+π/6) (A). Hệ số công suất của đoạn mạch bằng 
A. 0,5 


B. 0,71 

C. 1 


D. 0,86 
Câu 6: Một con lắc lò xo dao động điều hòa với tần số 3 Hz. Động năng của con lắc biến thiên theo thời gian với tần số 
A. 8Hz 

B. 4Hz 

C. 2Hz 

D. 6Hz 
Câu 7: Ở mặt nước có hai nguồn kết hợp A, B dao động theo phương thẳng đứng với phương trình uA= uB = 4cos(ωt) (mm). Tốc độ truyền sóng và biên độ sóng không đổi khi sóng truyền đi. Phần tử M ở mặt nước thuộc vân giao thoa cực tiểu có biên độ dao động là 
A. 4cm 

B. 0cm 

C. 4mm 

D. 8mm 
Câu 8: Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 10-5 W/m2. Biết cường độ âm chuẩn là 10-12 W/m2. Mức cường độ âm tại điểm đó bằng 
A. 70B 

B. 0,7dB 

C. 0,7B 

D. 70dB 
Câu 9: Khi nói về máy biến áp, phát biểu nào sau đây sai? 
A. máy biến áp là thiết bị có khả năng biến đổi điện áp xoay chiều 
B. máy biến áp có thể làm giảm điện áp xoay chiều. 
C. máy biến áp có thể làm tăng điện áp xoay chiều. 
D. máy biến áp là thiết bị có khả năng biến đổi tần số xoay chiều. 
Câu 10: Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình lần lượt là 
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. Pha ban đầu của vật được xác định bởi công thức nào sau đây? 
A.
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 11: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cosωt (V) (với U0 và ω) không đổi vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa tụ điện có điện dung C. Cường độ dòng điện hiệu dụng qua tụ điện là 
A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 12: Một mạch dao động điện từ LC gồm cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm không đổi và tụ điện có điện dung thay đổi được. Điện trở của dây dẫn không đáng kể và trong mạch có dao động điện từ riêng. Khi điện dung có giá trị C1 thì tần số dao động riêng của mạch là f1. Khi điện dung có giá trị C2 = 4/9 C1 thì tần số dao động điện từ riêng trong mạch là 
A. f2 = 0,75f1 

B. f2 = 1,5f1 

C. f2 = 2,25f1 

D. f2 = 2,5f1 
Câu 13: Giới hạn quang điện của đồng là 0,3 µm. Một quả cầu bằng đồng ban đầu tích điện âm và được nối với một điện nghiệm có hai lá kim loại. Chiếu liên tục vào quả cầu này một bức xạ có bước sóng bằng 0,2 µm. Thí nghiệm được thực hiện trong chân không. Hiện tượng diễn ra cho hai lá kim loại là 
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A. vẫn xòe ra như trước khi chiếu bức xạ. 
B. chỉ cụp vào hơn so với trước khi chiếu bức xạ. 
C. ban đầu cụp vào hơn so với trước khi chiếu bức xạ, sau đó xòe ra. 
D. ban đầu xòe ra hơn so với trước khi chiếu bức xạ, sau đó cụp vào. 
Câu 14: Khi chiếu một chùm sáng truyền qua máy quang phổ lăng kính thì chùm sáng lần lượt đi qua các bộ phận theo thứ tự là 
A. lăng kính, buống tối, ống chuẩn trực. 
B. ống chuẩn trực, lăng kính, buồng tối. 
C. ống chuẩn trực, buồng tối, lăng kính. 
D. lăng kính, ống chuẩn trực, buống tối. 
Câu 15: Trong chân không, tia hồng ngoại có bước sóng trong khoảng 
A. từ vài nanomet đến 380 nm. 

B. từ 380 nm đến 760 nm. 
C. từ vài nanomet đến 760 nm. 

D. từ 760 nm đến vài milimet. 
Câu 16: Theo thuyết lượng tử ánh sáng, phát biểu nào sau đây sai? 
A. Photon không tồn tại trong trạng thái đứng yên. 
B. Photon của các ánh sáng đơn sắc khác nhau thì mang năng lượng như nhau. 
C. Nếu không bị hấp thụ, năng lượng của photon không đổi khi truyền đi xa. 
D. Trong chân không, photon bay với tốc độ 3.108 m/s. 
Câu 17: Ánh sáng lam có bước sóng trong chân không và trong nước lần lượt là 0,4861 μm và 0,3635 μm. Chiết suất tuyệt đối của nước đối với ánh sáng lam là: 
A. 1,3373. 

B. 1,3301. 

C. 1,3725. 

D. 1,3335. 
Câu 18: Hạt nhân 
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O có khối lượng 16,9947 u. Biết khối lượng của proton và notron lần lượt là 1,0073 u và 1,0087 u. Độ hụt khối của 
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O là 
A. 0,1294 u. 

B. 0,1532 u. 

C. 0,1420 u. 

D. 0,1406 u. 
Câu 19: Xét nguyên tử Hidro theo mẫu nguyên tử Bo. Cho biết bán kính Bo r0 = 5,3.10-11 m. Quỹ đạo dừng M của electron trong nguyên tử có bán kính 
A. 47,7.10-10 m. 
B. 4,77.10-10 m. 
C. 1,59.10-11 m. 
D. 15,9.10-11 m. 
Câu 20: Một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kì T = 4 s, thời gian ngắn nhất để con lắc đi từ vị trí cân bằng đến vị trí biên là 
A. 0,5 s. 

B. 1 s. 


C. 1,5 s. 

D. 2 s. 
Câu 21: Hai điện tích điểm giống nhau đặt trong chân không cách nhau một khoảng r1 = 2 cm. Lực đẩy giữa chúng là F1 = 1,6.10-4 N. Để lực tương tác giữa hai điện tích đó bằng F2 = 2,5.10-4 N thì khoảng cách giữa chúng là 
A. r2 = 1,6 cm. 
B. r2 = 1,28 cm. 
C. r2 = 1,28 m. 
D. r2 = 1,6 m. 
Câu 22: Một con lắc đơn gồm quả nặng có khối lượng m và dây treo có chiều dài l có thể thay đổi được. Nếu chiều dài dây treo là l1, thì chu kì dao động của con lắc là 1 s. Nếu chiều dài dây treo là l2 thì chu kì dao động của con lắc là 2 s. Nếu chiều dài con lắc là l3 = 4l1 + 3l2 thì chu kì dao động của con lắc là 
A. 4 s. 


B. 6 s. 


C. 5 s. 


D. 3 s. 
Câu 23: Con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ A = 10 cm. Khi đi qua li độ x = 5 cm thì vật có động năng bằng 0,3 J. Độ cứng của lò xo là 
A. 80 N/m. 

B. 100 N/m. 

C. 50 N/m. 

D. 40 N/m. 
Câu 24: Tại mặt nước có hai nguồn sóng kết hợp S1, S2 cách nhau 12 cm, dao động đồng pha nhau với tần số 20 Hz. Điểm M cách S1, S2 lần lượt 4,2 cm và 9 cm. Biết tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 32 cm/s. Để M thuộc vân cực tiểu thì phải dịch chuyển S2 theo phương S1S2 ra xa S1 một khoảng tối thiểu bằng 
A. 0,54 cm. 

B. 0,83 cm. 

C. 4,80 cm. 

D. 1,62 cm. 
Câu 25: Đặt vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với tụ điện có điện dung C một điện áp xoay chiều u = U√2cos2πft (V) (trong đó U không đổi, tần số f thay đổi được). Khi tần số của điện áp bằng 60 Hz thì công suất của đoạn mạch là 156,6 W. Điều chỉnh tần số bằng 30 Hz thì công suất đoạn mạch là 52,2 W. Khi tần số của điện áp bằng 20 Hz thì công suất đoạn mạch gần giá trị nào nhất sau đây? 
A. 24,37 W. 

B. 23,47 W. 

C. 23,74 W. 

D. 24,73 W. 
Câu 26: Một máy biến áp lý tưởng có cuộn sơ cấp được mắc vào điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U không đổi thì tỉ số điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn sơ cấp và thứ cấp để hở là k. Nếu từ máy biến áp ban đầu đồng thời giảm 2x vòng dây ở cuộn sơ cấp và 3x vòng dây ở cuộn thứ cấp thì tỉ số điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn sơ cấp và thứ cấp để hở vẫn bằng k. Nếu từ máy biến áp ban đầu đồng thời tăng y vòng dây hoặc đồng thời giảm z vòng dây ở cả cuộn sơ cấp và thứ cấp thì điện áp hiệu dụng ở hai đầu cuộn thứ cấp để hở đều thay đổi một lượng bằng 0,1U. Tỷ số 
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 là 
A. 1,5. 


B. 1,8. 


C. 2,5. 


D. 2. 
Câu 27: Một vật dao động điều hòa trên trục Ox với biên độ A = 4 cm và chu kì T = 2s. Chọn gốc thời gian là lúc vật đi qua vị trí có li độ x = 2cm theo chiều dương. Phương trình dao động của vật là 
A. 
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B. 
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D. 
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Câu 28: Một thấu kính hội tụ tiêu cự f = 4 cm. Đặt một điểm sáng S trên trục chính, ở bên trái thấu kính thì thu được một ảnh thật S’ của S qua thấu kính, S’ cách thấu kính 12 cm. Cố định S, tịnh tiến thấu kính dọc theo trục chính sang phải một đọan 6 cm thì ảnh S’ 
A. dịch sang trái 1,8 cm. 


B. chuyển thành ảnh ảo. 
C. dịch sang phải 1,8 cm. 


D. vẫn ở vị trí ban đầu. 
Câu 29: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng, đầu trên cố định, đầu dưới gắn vật nặng. Chọn trục tọa độ Ox có phương thẳng đứng, chiều dương hướng xuống. Gốc O tại vị trí cân bằng. Cho con lắc dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với biên độ A, chu kì T. Hình nào sau đây biểu diễn đúng sự phụ thuộc của lực đàn hồi (Fđh) của lò xo tác dụng lên vật vào li độ x của vật? 
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A. Hình D3 

B. Hình D2 

C. Hình D4 

D. Hình D1 
Câu 30: Mạch dao động LC lí tưởng có L = 5 μH và C = 8 nF. Tại thời điểm t, tụ đang phóng điện và điện tích của tụ tại thời điểm đó có giá trị q = 24 nC. Tại thời điểm t + 3π μs thì điện áp giữa hai bản tụ là 
A. – 3 V. 

B. 3,6 V. 

C. – 3,6 V. 

D. 3 V. 
Câu 31: Cho mạch điện gồm R, L, C mắc nối tiếp. Cho R = 30 Ω, L = 0,4π H, C thay đổi được. Đặt vào hai đầu mạch điện một điện áp xoay chiều u = 120cos(100πt + 0,5π) V. Khi C = C0 thì công suất trong mạch đạt giá trị cực đại. Khi đó, biểu thức điện áp giữa hai đầu cuộn cảm L là 
A. 
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C. 
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D. 
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Câu 32: Tàu ngầm hạt nhân là một loại tàu ngầm vận hành nhờ sử dụng năng lượng của phản ứng hạt nhân. Nguyên liệu thường dùng là U235. Mỗi phân hạch của hạt nhân U235 tỏa ra năng lượng trung bình là 200 MeV. Hiệu suất của lò phản ứng là 25%. Nếu công suất của lò là 400 MW thì khối lượng U235 cần dùng trong một ngày xấp xỉ bằng 
A. 1,75 kg. 

B. 2,59 kg 

C. 1,69 kg 

D. 2,67 kg 
Câu 33: Trong thí nghiệm I-âng về giao thoa ánh sáng, nguồn sáng gồm các bức xạ đơn sắc có bước sóng lần lượt là λ1 = 720 nm, λ2 = 540 nm, λ3 = 432 nm và λ4 = 360 nm. Tại điểm M trong vùng giao thoa trên màn mà hiệu khoảng cách đến hai khe bằng 1,08 µm có vân sáng 
A. bậc 2 của λ1 và bậc 3 của λ2. 

B. bậc 2 của λ2 và bậc 3 của λ4 . 
C. bậc 3 của λ2 và bậc 3 của λ4. 

D. bậc 4 của λ3 và bậc 2 của λ2 . 
Câu 34: Một sóng ngang hình sin truyền trên một sợi dây dài. Hình vẽ bên là hình dạng của một đoạn dây tại một thời điểm xác định. Trong quá trình lan truyền sóng, hai phần tử M và N lệch nhau pha một góc là 
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A. 2π/3 

B. 5π/6 

C. π/3 


D. π/3 
Câu 35: Theo tiên đề của Bo, bán kính Bo là r0 = 5,3.10-11 m. Khi electron của nguyên tử chuyển động trên quỹ đạo có bán kính 84,8.10-11 m đi được quãng đường là S, thì cũng trong khoảng thời gian đó electron chuyển động trên quỹ đạo L sẽ đi được quãng đường là 
A. 4S. 


B. 2S. 


C. 0,5S. 

D. 0,25S. 
Câu 36: Đặt một điện áp xoay chiều u = U0cos(ωt)(V) (U0 và ω không đổi) vào hai đầu đoạn mạch AB gồm hai đoạn AM và MB ghép nối tiếp. Đoạn AM gồm một cuộn cảm thuần có hệ số tự cảm L ghép nối tiếp với một biến trở R. Đoạn MB chỉ chứa tụ điện có điện dung C. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp hiệu dụng UR ở hai đầu biến trở (đường (1)) và tổng điện áp hiệu dụng U’= UL +UR + UC ở hai đầu mỗi phần tử L, R, C (đường (2)) theo giá trị của biến trở R. Khi giá trị của biến trở bằng R1 thì độ lệch pha của điện áp tức thời giữa hai đầu đoạn mạch AM so với điện áp tức thời giữa hai đầu đoạn mạch AB gần bằng 
[image: image25.png]



A. 0,46 (rad). 

B. 0,78 (rad). 

C. 0,5 (rad). 

D. 0,52 (rad). 
Câu 37: Một sợi dây đàn hồi AB có chiều dài 15 cm và hai đầu cố định. Khi chưa có sóng thì M và N là hai phần tử trên dây với AM = 1,5 cm và BN = 8,5 cm. Khi tạo ra sóng dừng thì quan sát thấy trên dây có 5 bụng sóng và bề rộng của bụng là 4 cm. Khoảng cách lớn nhất giữa hai phần tử M, N xấp xỉ bằng 
A. 5 cm. 

B. 5,1 cm. 

C. 1 cm. 

D. 5,8 cm. 
Câu 38: Đặt điện áp u = U0cosωt V vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm thay đổi được. Khi L = L0 hoặc L = 3L0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu tụ điện bằng nhau và bằng UC. Khi L = 2L0 hoặc L = 6L0 thì điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn cảm bằng nhau và bằng UL. Tỉ số 
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D. 
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Câu 39: Một vật thực hiện đồng thời ba dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có phương trình li độ tương ứng là x1, x2, x3 (trong đó x1 ngược pha với x2). Chọn gốc thế năng là vị trí cân bằng. Nếu vật chỉ thực hiện dao động x1 thì vật có năng lượng gấp đôi khi chỉ thực hiện dao động x2. Nếu vật chỉ thực hiện dao động tổng hợp x13 = x1 + x3 thì nó có năng lượng là 3W. Nếu vật chỉ thực hiện dao động x23 = x2 + x3 thì nó có năng lượng là 1W và dao động x23 lệch pha 
[image: image31.wmf]2

p

 với dao động x1. Khi thực hiện dao động tổng hợp x = x1 + x2 + x3 thì vật có năng lượng là 
A. 1,7 W. 

B. 2,3 W. 

C. 3,2 W. 

D. 2,7 W. 
Câu 40: Vật A chuyển động tròn đều với bán kính quỹ đạo 8 cm và chu kì 0,2 s. Vật B có khối lượng 100 g dao động điều hoà theo phương thẳng đứng với biên độ 10 cm và tần số 5 Hz. Tâm I quỹ đạo tròn của vật A cao hơn vị trí cân bằng O của vật B là 1 cm (hình vẽ). Mốc tính thời gian lúc hai vật ở thấp nhất, lấy π2 ≈ 10. Khi hai vật ở ngang nhau lần thứ 5 kể từ thời điểm ban đầu thì lực đàn hồi của lò xo có độ lớn 
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A. 5 N và hướng lên. 



B. 4 N và hướng xuống. 
C. 4 N và hướng lên. 



D. 5 N và hướng xuống.
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LỜI GIẢI CHI TIẾT:
Câu 1: Chọn đáp án A.
Dao động cơ đổi chiều tại vị trí biên, tại đó lực tác dụng cực đại.

Câu 2: Chọn đáp án D.
Khoảng cách giữa một nút và một bụng sóng “LIÊN TIẾP” trong sóng dừng là một phần tư bước sóng.
Câu 3: Chọn đáp án D.
Biên độ dao động cưỡng bức phụ thuộc vào:

-Biên độ ngoại lực.

-Tần số cưỡng bức.
Câu 4: Chọn đáp án B.
Ta có: 
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Câu 5: Chọn đáp án C.

[image: image34.wmf]cos1.
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Top of Form

Câu 6: Chọn đáp án D.
f’ = 2f = 6Hz.
Câu 7: Chọn đáp án B.
Phân tử M ở mặt nước thuộc vân giao thoa cực tiểu có biên độ dao động là  A = 4-4 = 0.

Câu 8: Chọn đáp án D.
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Câu 9: Chọn đáp án D.
Máy biến áp là thiết bị có khả năng biến đổi điện áp xoay chiều, làm tăng hoặc giảm điện áp xoay chiều nên D sai.

Câu 10: Chọn đáp án C.
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Câu 11: Chọn đáp án C.
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Câu 12: Chọn đáp án B.

Ta có: 
[image: image39.wmf]21
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 Chọn B.

Câu 13: Chọn đáp án C.
+) Với bước sóng 0,2 
[image: image40.wmf]Þ

 xảy ra hiện tượng quang điện ngoài.

+) Khi chưa chiếu ánh sáng bức xạ trên, quả cầu tích điện âm, 2 lá kim loại gắn với quả cầu nên 2 lá cũng có điện tích âm. Do 2 lá tích điện cùng dấu nên khi chưa chiếu ánh sáng bức xạ trên, thì 2 lá xòe ra.

+) Khi chiếu ánh sáng bức xạ trên, hiện tượng quang điện ngoài xảy ra, các e trên quả cầu bị bứt ra dần, tức điện âm của quả cầu mất dần rồi quả cầu trung hòa về điện, khi này, e vẫn bứt ra ngoài tiếp một lượng nữa, nên quả cầu bắt đầu mang điện tích dương, Như vậy, 2 lá từ tích điểm âm, điện âm giảm dần đến trung hòa và xuất hiện điện tích dương


[image: image41.wmf]Þ

 2 lá lúc đầu cụp vào dần, rồi sau đó xòe dần ra. Khi quả cầu trung hòa về điện cũng là lúc 2 lá kim loại cụp hẳn.

Câu 14: Chọn đáp án B.
Câu 15: Chọn đáp án D.
Câu 16: Chọn đáp án B.
Các ánh sáng đơn sắc khác nhau thì có năng lượng khác nhau.
Câu 17: Chọn đáp án A.
Chiết suất của nước với ánh sáng lam 
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Câu 18: Chọn đáp án C.
Câu 19: Chọn đáp án B.
Câu 20: Chọn đáp án B.
Khoảng thời gian ngắn nhất để vật đi từ vị trí cân bằng đến vị trí biên là 
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Câu 21: Chọn đáp án A.
Ta có 
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Câu 22: Chọn đáp án A.
+ Ta có 
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Câu 23: Chọn đáp án A.
Động năng của vật 
[image: image46.wmf](
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Câu 24: Chọn đáp án B.
[image: image47.png]



+ Xét tỉ số 
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[image: image49.wmf]®

 Vậy ban đầu điểm M nằm trên cực đại thứ 3 
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+ Dịch chuyển S2 ra xa một đoạn 
[image: image51.wmf],
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 để đoạn này là nhỏ nhất thì khi đó M phải nằm trên cực tiểu thứ 4

Ta có 
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Câu 25: Chọn đáp án D.
+ Đặt 
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+ Bảng giá trị của ZC trong các trường hợp.
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+ Trong các trường hợp R, U không đổi 
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Câu 26: Chọn đáp án A.
Số vòng dây ban đầu của cuộn dây sơ cấp và thứ cấp là N1 và N2: 
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Mặt khác ta có: 
[image: image64.wmf]111
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 (áp dụng tính chất của dãy tỉ số bằng nhau)
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+ Để xử lí đơn giản bài toán (liên quan đến tỉ lệ) ta đặt N1 = 100 vòng: N2 = 150 vòng.

+ Khi tăng đồng thời cuộn dây sơ cấp và thứ cấp y vòng hoặc giảm đồng thời z vòng thì số vòng dây cuộn thứ cấp thay đổi một lượng bằng 0,1U. Đến đây các em sẽ gặp khó không biết trường hợp nào điện áp thứ cấp tăng 0,1U trường hợp nào giảm 0,1U (bạn nào có tư duy toán tốt vẫn sẽ đánh giá được). Để đơn giản bài toán ta cứ giải 2 phương trình

· 
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 đồng nghĩa với đây là trường hợp đồng thời giảm 
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 đồng nghĩa với đây là trường hợp đồng thời tăng 
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 Tỉ lệ 
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Câu 27: Chọn đáp án B.
[image: image72.png]‘
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+ Biên độ dao động A = 4 cm
+ Tần số góc: 
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+Pha ban đầu dùng đường tròn ta có gốc thời gian vật qua vị trí x = A/2 theo chiều dương nên sẽ được biểu diễn bằng điểm M0 trên đường tròn 
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 Phương trình dao động của vật: 
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Câu 28: Chọn đáp án D.
Câu 29: Chọn đáp án D.
Công thức tính giá trị lực đàn hồi với trục tọa độ có gốc O trùng vị trí cân bằng và chiều dương hướng xuống là: 
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[image: image77.wmf]®

 Đồ thị biểu diễn đúng là hình D1 (các em chỉ cần thấy hàm của Fđh theo x là đoạn thẳng có hệ số góc âm và không qua gốc là chọn được ngay).
Top of Form

Câu 30: Chọn đáp án A.
+ Chu kì dao động của mạch LC là: 
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+ Ta có: 
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Ta có q(t) và q(t+0,5T) sẽ ngược pha với nhau 
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Câu 31: Chọn đáp án A.
+ Khi C = C0 công suất tiêu thụ trong mạch cực đại 
[image: image82.wmf]®

 mạch xảy ra cộng hưởng.
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Câu 32: Chọn đáp án C.
Năng lượng mà tàu cần dùng trong mọt ngày
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Với hiệu suất 0,25 thì năng lượng thực tế các phản ứng phân hạch đã cung cấp là
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+ Số hạt nhân Urani đã phân hạch
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Khối lượng Urano cần dùng
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Câu 33: Chọn đáp án B.
Xét các tỉ số:
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 vân sáng bậc 2 của bức xạ 
[image: image89.wmf]2
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 và bậc 3 của 
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Câu 34: Chọn đáp án B.

+ Từ đồ thị, ta có 
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Câu 35: Chọn đáp án B.
+ xét tỉ số 
[image: image92.wmf]11
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 quỹ đạo N với n = 4.
Quãng đường mà electron đi được trên các quỹ đạo trong cùng một khoảng thời gian sẽ tỉ lệ với tốc độ của electron trên quỹ đạo đó.

+ Mặt khác 
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 Quỹ đạo L ứng với 
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Câu 36: Chọn đáp án A.
+ Từ đường (1) ta thấy UR không thay đổi khi R thay đổi 
[image: image96.wmf]®

 Mạch đang xảy ra cộng hưởng
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 và UR = U = 110V.

+ Khi R = R1 thì 
[image: image98.wmf]'2201102.55.
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+ Tại vì mạch đang xảy ra cộng hưởng nên uAB cùng pha với i 
[image: image99.wmf]®

 độ lệch pha của uAM​ và uAB cũng là độ lệch pha của uAM và 
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Câu 37: Chọn đáp án B.
[image: image101.png]



+ Số bó sóng trên dây là 
[image: image102.wmf]515536.

22

cm

ll

l

®=®=®=


+ Biên độ của bụng sóng: 
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+ AM = 1,5cm 
[image: image104.wmf]®

 M sẽ thuộc bó thứ nhất kể từ đầu A.

*Biên độ dao động của M là: 
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+ BN = 8,5 cm 
[image: image106.wmf]158,56,5
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 sẽ huộc bó thứ 3 kể từ đầu A.


*Biên độ dao động của N là: 
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[image: image108.wmf]®

 M và N thuộc 2 bó có thứ tự 1 và 3 (cùng lẻ) 
[image: image109.wmf]®

 2 điểm dao động cùng pha với nhau.

+ Khoảng cách của 2 điểm theo phương dao động là:
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[image: image111.wmf]max

1.

MN

uAAcm

®D=-=


+ Khoảng cách theo phương truyền sóng của 2 điểm MN là: 6,5 – 1,5 = 5cm.
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 Khoảng cách lớn nhất của 2 điểm M và N trong quá trình dao động được tính theo công thức Pitago do phương dao động vuông góc với phương truyền sóng:
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Câu 38: Chọn đáp án B.
Ứng với 
[image: image114.wmf]00
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 ta chuẩn hóa ZL0 = 1.
+ Hai giá trị của L cho cùng điện áp hiệu dụng trên tụ, thỏa mãn:
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+ Hai giá trị của L cho cùng điện áp hiệu dụng trên cuộn cảm thỏa mãn:
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 với 
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 là cảm kháng để điện áp hiệu dụng trên cuộn cảm cực đại.
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+ Ta có tỉ số 
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Câu 39: Chọn đáp án A.
+ Ý tưởng của bài toán kết hợp tổng hợp dao động với cơ năng, khai thác triệt để W tỉ lệ với A

+ 
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 Do chỉ khai thác về tỉ lệ để đơn giản bài toán ta đặt 
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+ 
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Từ giản đồ ta có phương trình: 
[image: image124.wmf](
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Câu 40: Chọn đáp án B.
+ Chọn gốc tọa độ tại vị trí I của vật chuyển động tròn, chiều dương hướng xuống dưới.
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 phương trình dao động của B và của hình chiếu A lên trục Ox là: 
[image: image128.wmf](
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+ Khi A và B đi nagng qua nhau thì 
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[image: image130.wmf]®

 thời điểm A< B đi qua nhau lần thứ 5 ứng với 
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+ Khi đó lực đà hồi của lò xo 
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